

# “法治兴则国兴，法治强则国强”

——“十个明确”彰显马克思主义中国化新飞跃述评之六

《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》用“十个明确”系统概括习近平新时代中国特色社会主义思想的核心内容，其中包括——

“明确全面推进依法治国总目标是建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家”。

习近平总书记为全面依法治国定航向、规划蓝图，开辟了马克思主义

法治理论中国化新境界，昭示我们党对法治建设规律认识达到历史新高度，必将引领法治中国建设阔步前行，为民族复兴伟业筑牢坚实法治根基。

(据新华社北京2月18日电)



全文请扫新湖南二维码

18项政策促工业经济平稳增长、43项政策促服务业困难行业恢复发展——

## 支持工业服务业 促发展稳就业

新华社记者 安蓓 周圆

《关于印发促进工业经济平稳增长的若干政策的通知》和《关于促进服务业领域困难行业恢复发展的若干政策》18日印发，出台18项促进工业经济平稳增长的具体政策和43项促进服务领域困难行业恢复发展的硬招实招。

工业和服务业在经济发展和稳定就业中起着骨干支撑作用。“18项工业政策的着力点，是进一步做好预调微调和跨周期调节，着力解决制约工业经济运行中的掣肘问题，确保全年工业经济运行在合理区间；43项服务业政策的着力点，是支持市场主体渡过难关、恢复发展，保持全年服务业运行稳定，更好发挥服务业作为就业最大‘容纳器’

的功能。”国家发展改革委秘书长赵辰昕在国新办举行的新闻发布会上说。

促进工业经济平稳增长的18项政策，聚焦财政税费、金融信贷、保供稳价、投资和外贸外资以及用地、用能和环境五方面。

加大中小微企业设备器具税前扣除力度，制造业中小微企业缓税政策延续实施6个月，降低企业社保负担，引导金融系统向实体经济让利，做好铁矿石、化肥等重要原材料和初级产品保供稳价……18项政策聚焦工业企业“痛点”开出“药方”。

针对工业领域部分行业面临的困难，财政部经济建设司司长符金陵介绍，通过实施新的减税降费政策，帮助中小微企业纾困解难；管好用好专项

债券资金，保障重点项目建设；增加专项资金和国有资本经营预算规模，支持提升产业链供应链现代化水平；支持充分挖掘国内需求潜力，以需求拉动工业产品供给；加大对中小企业纾困帮扶力度，助力市场主体平稳运行。

疫情散发时有发生，一些服务业领域受到较大影响。《关于促进服务业领域困难行业恢复发展的若干政策》在提出10条普惠性纾困扶持措施的同时，聚焦餐饮业、零售业、旅游业、公路水路铁路运输业、民航业五个行业分别提出有针对性的纾困措施。

43项服务业政策专门提出精准实施疫情防控措施，强调坚决防止和避免“放松防控”和“过度防控”两种倾向。

在严格落实国务院联防联控机制

防疫政策要求的基础上，《关于促进服务业领域困难行业恢复发展的若干政策》进一步对服务业行业提出精准防疫要求。一是不得突破疫情防控相应规定进行封城、封区，不得非必要、不报批中断公共交通。二是不得非经流调、无政策依据对餐厅、商超、景区景点、电影院及相关服务业场所等实施关停措施、延长关停时间。三是不得在国务院联防联控机制政策要求基础上擅自增加对服务业的疫情防控措施。同时明确，各省级人民政府要统筹本地区疫情防控措施总体要求，针对服务业行业特点，建立疫情防控措施层层加码问题反映、核实、纠正专项工作机制。

服务业政策明确指出，2022年被列为疫情中高风险地区所在的县级行政区域内的服务业小微企业和个体工商户承租国有资产房屋，2022年减免6个月租金，其他地区减免3个月租金。因减免租金影响国有资产单位业绩的，在考核中根据实际情况予以认可。

(据新华社北京2月18日电)



## 列车招聘会

2月18日，浙江省总工会与杭州客运段在K210次列车上联合举办列车企业招聘会，来自浙江省9家企业的代表们在餐车车厢设立招聘接待处，并将招聘信息送到旅客手中，为乘坐该次列车的旅客提供就业服务。图为餐车的招聘接待处，旅客(左)与企业达成用工意向后填写表格。

新华社发

俄将举行计划内演习

据新华社北京2月18日电 俄罗斯国防部18日说，俄将于19日在总统普京指挥下举行计划内战略威慑力量演习。

俄罗斯国防部新闻处18日发布消息说，俄将于19日在普京总统的指挥下举行计划内战略威慑力量演习，演习期间将发射弹道导弹和巡航导弹。演习将涉及俄空天军、南部军区、战略导弹部队、北方舰队和黑海舰队等部门，旨在检查各军事指挥部、作战编组、舰船机组以及导弹运载装置执行指定任务的准备情况，并检验俄战略核武器以及非核武器的可靠性。

## 常德市国有建设用地使用权挂牌出让公告

常(桃)土网挂告[2022]2号

时30分  
3、网上挂牌期间：  
标的1：2022年3月11日9时00分至2022年3月21日10时00分  
标的2：2022年3月11日9时00分至2022年3月21日10时05分  
标的3：2022年3月11日9时00分至2022年3月21日10时10分  
标的4：2022年3月11日9时00分至2022年3月21日10时15分  
标的5：2022年3月11日9时00分至2022年3月21日10时20分  
4、网上竞买申请(报名)截止时间：

2022年3月18日16时30分  
5、竞买预交款项(为竞买保证金、土地预付款和交易服务费预付款之和)到账截止时间：2022年3月18日16时30分  
六、竞买申请(报名)办法  
1、有意竞买者须到常德市公共资源交易中心三楼信息技术部办理数字证书和电子签章(已经办理且仍在有效期内的除外)，然后在常德市公共资源交易中心电子交易系统(<https://jywv.changde.gov.cn/>)以下简称电子交易系统)中完成在线注册并激活数字证书。数字证书是竞买人参加网上挂牌的唯一标识。竞

买人用数字证书及时登录电子交易系统，提交意向地块的竞买申请，获取电子交易系统随机生成的保证金子账号，通过银行转账办理，按时、足额交纳竞买预交款项，获得竞买资格。获得竞买资格后，方可进行报价。

2、出让地块的详细资料和具体要求详见出让文件，该文件与本公告内容具有同等效力，竞买人应认真阅读并依照出让文件规定执行。

3、竞买人必须保证所提供的竞买申请(报名)资料和身份信息真实、合法、有效。

4、竞买人与竞买预交款项交款人须为同一市场经营主体，各项信息应完全一致。竞买预交款项必须是从竞买人的银行账户转入规定的银行账户。挂牌人不认可非竞买人代交竞买预交款项的行为。

七、其他需要说明的事项  
1、出让地块按挂牌期间的现状供地，如地下有构筑物或管线设施等，由竞得人自行与有关单位协商解决，并承担相关费用。

2、竞买人应自行对出让地块现状进行踏勘。竞买人提交的竞买申请经电子交易系统受理并取得竞买资格，即视为竞买人对出让地块现状及其出让文件均不持任何异议。竞买人对其申请和承诺承担法律责任。

3、本公告未尽事宜按出让文件的相关规定办理。

八、信息发布媒体  
本公告同时在中国土地市场网、《湖南日报》、《常德日报》、桃源县自然资源局网站、常德市公共资源交易平台发布。

九、联系地址、联系人、联系电话  
本次国有建设用地使用权挂牌出让交易活动的办公地点为常德市公共资源交易中心(地址：朗州北路与月亮大道交汇处市民之家东部)

湖南省自然资源厅举报电话：0731-89991216

数字证书和电子签章办理咨询电话：0736—7256317

出让联系人：何先生

联系电话：18073688813

挂牌人联系人：叶先生

联系电话：0736—7256332

桃源县自然资源局  
常德市公共资源交易中心

2022年2月16日

湖南日报 公益广告



## 应对雨雪天气：

谨慎驾驶，减速慢行，保持车距  
加强防范部署，加强隐患排查



## 2022年香港特区行政长官选举推迟至5月8日举行

新华社香港2月18日电 香港特区行政长官林郑月娥18日晚举行记者会宣布，由于香港疫情十分严峻，根据《紧急情况规例条例》相关规定，2022年香港特区行政

长官选举从3月27日推迟至5月8日举行。行政长官选举提名期将从2月20日推迟至4月3日开始，提名期将于4月16日结束。

◀(紧接1版)其中，国家乡村振兴重点帮扶县脱贫劳动力务工规模627.5万人，比2020年底增长5.7%。

### 引入企业注入源头活水

春节假期刚过，江苏省连云港市灌南县张店镇马台村还沉浸在节日的喜庆中。

这个春节村民王以梅过得格外开心：“住上新房了，正好迎娶新媳妇上门，真是双喜临门呢！”

“水、电、路样样通，旁边还有健身广场，买东西几步路就到了。”王以梅边介绍她家白墙黛瓦的两层小楼，边发喜糖给乡亲们。

张店镇所在的灌南县是江苏省12个省内重点帮扶县之一。近年来，当地不断加快推进新型农村示范社区建设步伐，大力推进农房改善，农村面貌焕然一新。去年6月底，张店镇在江苏省委驻灌南帮扶工作队的支持下，新型社区一期工程全部建成，146户村民入住。

安居更要乐“业”，发展才是群众稳定的增收的关键。张店镇围绕板材、食品、机械制造等领域夯实乡村产业，发展产业园区，在健全产业链的同时，也为当地留守劳动力提供了就业机会。

“以前一直都在外地工作，现在年龄大了，正好到家门口的企业工作，每个月4000元左右的收入，非常满意。”今年45岁的丁如霞是马台村村民，已在当地工业园区内企业务工一年多。

丁如霞工作的这家企业，是入驻张店镇工业园区的第一批企业，解决了60多名留守劳动力的务工问题。去年，张店镇招商引资9个项目，6个投资超亿元，成为乡村振兴“硬支撑”。张店镇党委书记周鹏介绍：“今年计划引入更多高精尖企业为乡村振兴注入源头活水。”

产业连着就业，是群众稳定的增收的重要支撑。据国家乡村振兴局介绍，2021年中央财政衔接资金用于乡村产业的比例已达到50%，2022年还将继续提高，发展壮大脱贫地区特色优势产业，重点支

持帮扶产业补上技术、设施、营销等短板，强化龙头带动，促进产业提档升级。

### 平台经济赋能乡村产业

来自甘肃庆阳的白玮曾是建档立卡贫困户，4年来通过在北京做一名外卖平台骑手实现稳定脱贫，“上班灵活，收入稳定，平均每月8000多元，可以负担两个孩子的生活费、老人的医药费”。

算法派单，线上接单，线下干活……数字技术的广泛应用促进乡村振兴，推动城乡之间资源、机会等均衡化发展。美团数据显示，脱贫攻坚期间，累计近60万名建档立卡贫困户通过平台实现就业增收。

互联网平台的大数据折射出巩固脱贫、推进乡村产业振兴新动能。截至目前，国家级电商平台“832平台”累计销售832个脱贫县农产品超过200亿元，帮助230万农户巩固脱贫成果。

数字乡村是乡村振兴的战略方向。不久前印发的《数字乡村发展行动计划(2022—2025年)》，从数字基础设施升级行动、智慧农业创新发展行动、新业态新模式发展行动等8个方面进行部署。蓬勃发展的数字技术带来全新的发展方式，促进传统农业生产、经营、交易的数字化转型。2022年，各大平台加速布局乡村产业，拓宽脱贫群众就业渠道，促进稳定增收。

在源头生产端，平台利用大数据探索推进农产品分级标准，推动农产品品牌化发展，提高农产品附加值；在农村创业者培训方面，实施“幸福乡村带头人计划”，目前该项目在全国30个省份培训了超过100名乡村创业者，带动乡村上百万户增收和就业；在乡村数字基础设施建设方面，平台设立县域互联网就业岗位，引入数字经济产业，吸引年轻人返乡创业。

农村电商、移动社交、数字娱乐……数字技术和平台经济为乡村振兴带来全新的发展方式和治理方式。

(新华社北京2月18日电)